





# جماعت احمدیہ کا جلسہ لائے

۲۶-۲۷-۲۸ دسمبر ۱۹۵۷ء بمقام راجہ منقدر بھنگا

اجاب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح  
الثانی ایہہ افتخار تعالیٰ منبر العزیز نے جلسہ لائے کیلئے ۲۶-۲۷-۲۸ دسمبر ۱۹۵۷ء بروز  
بدھ-جمعرات-جمعہ کی تاریخیں منظور فرمائی ہیں۔ اجاب کثرت کے ساتھ ان مبارک  
تقریب میں شمولیت فرمائیں (ناظر دعوت و تبلیغ راجہ)

## جلسہ لائے پر آنے والے خدام

لاہور سے بہت سے موقع پر مبرا ہوتے ہیں۔ ہمارے آگے آگے کے لئے کئی جگہ خدام کی ضرورت  
پیش آتی ہے۔ اکثر خدام ایسے بھی آتے ہیں جنہیں خواہش ہوتی ہے کہ وہ کوئی ڈیوٹی بھی دیں۔ ایسے  
خدام کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ وہ راجہ پیچھے ہی اپنے نام اور اپنی جائے رہائش سے  
دفتر خدام الاحمدیہ کو اطلاع دیں۔  
(۲) طلبہ میں ڈاکٹروں اور کئیوں نڈروں کی بھی ضرورت ہوتی ہے۔ ایسے ایسے ڈاکٹر یا کئیوں نڈروں کو حضرات جو  
اس وقت پر ضرورت کرنا چاہیں۔ وہ بھی اپنے نام اور جائے رہائش سے دفتر خدام الاحمدیہ کو اطلاع دیں  
من کی ڈیوٹی انشاء اللہ تعالیٰ ایسے اوقات میں نکالی جائے گی کہ وہ طلبہ پروری طرح سے من ملکیں گے  
(نائب مشیر خدام الاحمدیہ مرکز لاہور)

## جلسہ لائے اور خدام الاحمدیہ

ایہ سالانہ کے موقع پر اجاب کی خدمت کے لئے خدام الاحمدیہ کے دفتر کی ایک شاخ جگہ گاہ کے قریب  
ہی کھولی جارہی ہے۔ جہاں سے دوران طلبہ میں اجاب خدام الاحمدیہ کے متعلق ضروری طریقہ اور معلومات حاصل  
کر سکیں گے۔ اس طرح اس دفتر میں خدام الاحمدیہ کا ہر قسم کا چندہ بھی جمع کرایا جائے گا۔  
انہی سے تاخرین اس دفتر سے پورا تعاون کریں گے۔ طلبہ کے اوقات سے پہلے اور بعد اجاب دفتر  
خدام الاحمدیہ مشعل دفتر محاسب صاحب صلوات اللہ علیہم اجمعین احمدیہ میں تشریف لاسکتے ہیں۔  
نائب مشیر خدام الاحمدیہ مرکز لاہور

## زعماء و صاحبان انصار جماعت احمدیہ کی توجہ کیلئے ضروری اعلان

بہت سی مجلس انصار اللہ کی طرف سے۔ قائم نہریت ممبران انصار۔ مطلوبہ۔ جو ہرے تکیل بھیجے ہوئے  
ہیں۔ جن میں ان کی انصاف کفروری کو الف اور وہ۔ تبلیغ تعلیم و تربیت۔ اور نو ورن ہو کر مرکز میں بھیجے گئے  
جائے تھے۔ اس تک اب جو تکیل مرکز میں نہیں بھیجے۔ دراصل ان فارموں کی تکیل کے بعد ہی تنظیم انصار کا کام  
شروع ہو سکتا ہے۔ اس کے سوا صاحبان انصار کو توجہ دلائی جاتی ہے کہ جنہوں نے ابھی تک یہ سہ نام  
تعمیر تکیل مرکز میں نہیں بھیجے۔ اس جگہ بھیجیے۔ اس کی ایک نقل مقامی مجلس انصار اللہ کے لئے بھی  
دکھل جائے۔ اگر کسی کے پاس یہ فارم محفوظ نہ رہے ہوں۔ تو مرکز کو کھوکھلو کر سکتے ہیں۔ لیکن  
اب ان فارموں کی تریس میں تاخیر کرنا۔ زعماء صاحبان انصار کے لئے مناسب نہ ہو گا۔ کیونکہ اس کی  
وجہ سے تنظیم انصار کے کام میں روک پیدا ہوتی ہے۔  
قائد انصار احمدیہ مرکز لاہور

## لاہور میں ماہنامہ درویش قادیان کے جھنڈ

مقام کلکتہ کے اہل علم و ادب اور وقت و زور کی شہرہ آفاق کتب خانہ "مکتبہ دارالعلوم لاہور ماہنامہ درویش" کے اہل علم  
مقرر کیے گئے ہیں۔ جلسہ اجاب جماعت لاہور بروز ۱۵ دسمبر ۱۹۵۷ء میں "مکتبہ لاہور" کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ وہ  
ان کی وساطت سے رسالہ درویش میں شگفتہ مضمون نے فریاد ان کے گھر تک رسالہ بھیجوانے کا تسلی بخش انتظام کرکھائے  
میں

## ماہنامہ درویش اور جلسہ لائے

دارالہجرت راجہ میں جلسہ لائے کے موقع پر محکم ملک محمد اکبر علی صاحب وقت و زور  
میں شگفتہ۔ بدستور ایک ماہنامہ "درویش" قادیان کے ماہنامہ اور جھنڈ مقرر کیے گئے ہیں۔ انہا  
اس مبارک و مقدس تقریب میں شامل ہونے والے اجاب جماعت رسالہ درویش "کا خاص نمبر  
ملک صاحب برصغیر سے طلب فرمائیں۔ (دینچر)

# روزنامہ الفضل کی خصوصیات

۱۹۱۳ء سے سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایہہ اللہ تعالیٰ منبر العزیز کے مبارک مانتوں سے اسکی  
بنارکھی گئی۔ (۲) ۱۹۳۲ء سے روزنامہ کی صورت میں شائع ہو رہا ہے۔ ۱۳۳ اردو روزناموں  
میں سے سب سے زیادہ پڑھا جانے والا اور دنیا کے ہر ایک خط میں جانے والا ہے۔ (۳) یہی  
ایک روزنامہ ہے۔ جس کا ایک ایک حرف پوری توجہ سے پڑھا جاتا ہے۔ (۴) تعلیماتہ طبقہ میں  
بے حد مقبول ہے (۵) روزنامہ اپنی اس روایت پر شدت سے کاؤنڈ ہے کہ حزب اخلاق  
استخبارات و مضامین و احسانے و مزاحیہ نوٹ کسی قیمت پر بھی منظور نہیں کرتا۔ (۶) الفضل  
سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایہہ اللہ تعالیٰ منبر العزیز کے روح پرور کلمات اور خطبات  
روایا، و مکاشفات اور منظوم کلام شائع کرنے میں یگانہ ہے۔ (۷) حضور ایہہ اللہ تعالیٰ  
کے متعلق اور خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام و صحابہ کے حالات شائع کر کے آپ تک  
پہنچاتا ہے۔ (۸) سلسلہ کی تحریکات و دیگر حالات اسی ذریعے سے آپ معلوم کر سکتے ہیں۔  
(۹) غیر ممالک میں اشاعت اسلام کے متعلق مبلغین سلسلہ کی تازہ رپورٹیں اس میں شائع ہو کر  
تازگی ایمان اور انگ ایسے اسلام کا جذبہ پیدا کرتی ہیں۔ (۱۰) قادیان دارالامان کے  
دیوار مقدس اور اس کے خدام مددیشان کے ایمان افزا حالات اور تبلیغی و تربیتی کیفیات کے  
معلوم کرنے کا یہی ذریعہ ہے۔ (۱۱) تازہ تازہ خبریں اور ملکی حالات پر سیرکن تبصرے معلوم کرنے  
کے لئے الفضل کی خریداری کافی ہے۔ (۱۲) یہاں پانچوں کی تربیت دنیا و دنیوی اس پرچہ کے ذریعہ  
کر سکتے ہیں۔ اور زہریے اثرات سے اپنے اہل و عیال کو محفوظ رکھ سکتے ہیں۔ (۱۳) جہاں آپ تبلیغ  
کے لئے نہیں بھیج سکتے۔ اس جگہ آپ الفضل جاری کر کے فریضہ تبلیغ ادا کر سکتے ہیں۔ اس کے نتیجے میں جو روح  
ایمان کی سعادت حاصل کرے گی۔ وہ آپ کے حق میں صدقہ جاریہ ثابت ہوگی۔

ان تمام خصوصیات کے باوجود گرانی کاغذ کے باوجود جبکہ دیگر بڑے بڑے روزنامے اپنا حجم کم کرنے  
پر مجبور ہوئے۔ الفضل کا معیار حسب سابق ہے۔  
اس لئے جہاں خود خریداری میں وہاں اپنے حلقہ اثر میں بھی اسکی خریداری کے لئے تحریک کر کے قیام  
حاصل کریں۔ عہدیداران جماعت اور بالخصوص لجنات امان اللہ اس توحی فرض کی طرف توجہ فرمائیں۔ (خبر)

## کتب حضرت مسیح موعود علیہ السلام خریدئے

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور بزرگان سلسلہ کتب ایک ڈپوٹالیف و تصنیف  
راجہ سے طلب کریں۔ (ڈپوٹالیف راجہ)  
۱) حقیقۃ الوحی اعلیٰ کاغذ - ۱۰ روپے - ۱۱ روپے - ۱۲ روپے - حقیقۃ الوحی درمیانہ کاغذ - ۶/-  
مجلد - ۱/- روپے - ۲) برائین احمدیہ حصہ پنجم اعلیٰ کاغذ - ۱۰ روپے - ۱۱ روپے - ۱۲ روپے -  
۳) برائین احمدیہ حصہ پنجم درمیانہ کاغذ - ۱۱ روپے - ۱۲ روپے - ۱۳ روپے - ۱۴ روپے - ۱۵ روپے - نزول المسیح - ۲/۸/-  
مجلد - ۱۰ روپے - ۱۱ روپے - ۱۲ روپے - ۱۳ روپے - ۱۴ روپے - ۱۵ روپے - ازالہ دوام  
۱۶) فتح اسلام - ۶ روپے - ۱۷) توضیح مرام - ۲ روپے - ۱۸) کشتی نوح - ۶ روپے - ۱۹)  
۲۰) تحیقات الہیہ لہور - ۱۲ روپے - ۲۱) غلطی کا ازالہ - ۲ روپے - ۲۲) رپورٹ برصغیر - ۱ روپے - ۲۳) دعوتہ الامیر - ۳ روپے - ۲۴) حلقہ - ۱۲ روپے - ۲۵) سیرۃ قائم البینین حصہ سوم - ۲/۸/-  
مجلد - ۱۰ روپے - ۲۶) تفسیر قرآن کریم انگریزی حصہ اول - ۲۵ روپے - ۲۷) تفسیر قرآن کریم  
انگریزی حصہ دوم - ۱۰ روپے - ۲۸) دیباچہ قرآن کریم انگریزی - ۶ روپے - ۲۹) تبلیغی خطبہ  
۳۰) اسلام اور دنیا آزادی - ۱۲ روپے - ۳۱) تشریح الوکوٰۃ - ۸ روپے - ۳۲) ایک ڈپوٹالیف و تصنیف

## خوشخبری

خدا کے فضل سے بومیہ ۱۹۵۷ء اپنی نئی تحریک کے لئے اٹھانے اور نئی مہمات کے ساتھ  
چھپ چکا ہے۔ اور اس وقت اسکی جلد بندی ہوئی ہے۔ امید ہے مہینہ عشرہ تک تیار ہو جائیگا۔  
انشاء اللہ امراء۔ صدر سکریٹریان تبلیغ و مبلغین کرام اپنی اپنی ضرورت کے مطابق ابھی سے  
جلدیں اپنے نام ریزرو کرالیں۔ قیمت کا اعلان بعد میں کیا جائے گا۔  
نوٹ: یہ یاد رہے کہ بومیہ ہر خاص و عام کے لئے نہیں ہے۔ صرف عہدیداران جماعت ہی خرید  
سکتے ہیں۔ (ناظر دعوت و تبلیغ)



# فیصلہ کون کریگا؟

جو پاکستان کے ساتھ ہی قائم ہوا تھا، اب سے بہت پہلے کا دستور بنا کر مارا جھوٹا ہو چکا ہے۔ لیکن کیا وجہ ہے کہ اتنے لمبے عرصہ کے بعد بھی اب تک پاکستان کا دستور نہیں بنایا جا سکا اعتراض کرنے والے اکثر مسلم لیگ کے مخالفین ہیں۔ جن میں پیش پیش وہ علماء کہلانے والے ہیں۔ جو شک کرتے ہیں کہ دستور ان کی مرضی کے مطابق نہیں بنے گا۔ حکومت کی طرف سے غیر معمولی دیر کی وجہ یہ بیان کی جا رہی ہے کہ جو دستور پاکستان کے لئے بنایا جا رہا ہے اس کی نظیر ان کے سامنے نہیں ہے۔ اس لئے غیر معمولی مشکلات درپیش ہیں۔ حقیقت یہ ہے کہ حکومت کا جواب درست ہے۔

دستور ساز اسمبلی کی مشکلات کا اس سے اندازہ ہو سکتا ہے کہ خود یہ مقررین علماء بھی اجماع کے نام سے دستور کا ایسا ڈھانچا وضع کر کے پیش نہیں کر سکے جو پاکستان کے مختلف چھوٹے بڑے اسلامی فرقوں کے لئے متفقہ طور پر قابل قبول ہو۔ چنانچہ پچھلے دنوں کراچی میں چند علماء نے اپنے طور پر اسلامی حکومت کے بنیادی اصولوں کے نام سے ایک منشور تیار کیا تھا، ہم الفضل میں اسکی خامیاں کئی بار واضح کر چکے ہیں۔ فرقہ نشینوں نے تو اس کے خلاف پرواز احتجاج کی ہے، خود علماء کے اس تجربے سے ثابت ہوتا ہے کہ غیر مسلموں کو گوارا دینے کی بجائے خود مسلمانوں کے چھوٹے بڑے فرقے یہاں اٹھتے ہیں کہ کوئی ایسا دستور بنانا جو سب کے لئے قابل قبول ہو سخت جان چوکوں کا کام ہے۔

اصل بات یہ ہے کہ چونکہ یہاں صرف نوہ بازی سے دستور سازی کے مسئلہ کو حل کرنا چاہتے ہیں۔ وہی وہ لوگ ہیں۔ جو بڑے درجہ کے فرقی پرست ہیں۔ اور چاہتے ہیں کہ پاکستان کے دوسرے لوگوں کی آنکھوں میں خاک جھونک کر علما زلد کوئی ایسا دستور وضع کر لیا جائے۔ جو ان کی اپنی منشاء کے مطابق ہو۔ اور جو صرف ان کے اعتقادات کی ترجمانی کرتا ہو۔ اور اس لئے وہی وہ لوگ ہیں، جو دراصل دستور سازی کے راستہ میں سد گذری بنے ہوئے ہیں۔ جس لئے آئی دیر پوری ہے۔

یہ چند توراہتہ علماء کا گروہ ہے جو چاہتا ہے کہ دستور بنایا ہو۔ جس میں فرقہ فانی ہو۔ جو ان کا اپنا مذہب ہے۔ لیکن لظاہرہ اپنے مطالبہ کو اس طرح پیش کرتا ہے کہ گویا جس طرح کا وہ دستور چاہتا ہے۔ اختلافات فقہ کا اس میں کوئی حوالہ ہی پیدا نہیں ہو سکتا۔ لطف یہ ہے کہ جب یہ علما

دنیا میں ایک ہی مسلمان کہلانے والا ایسا نہیں ہو سکتا۔ جس کو ذرا بھی دین کی محبت ہو۔ جو یہ نہ چاہتا ہو کہ ایک ایسے ملک میں جہاں مسلمانوں کی اتنی اکثریت ہو۔ کہ وہ حکومتی اقتدار پر قابض ہوں۔ اسلامی اصولوں کے مطابق حکومت نہ کی جائے۔ اس کی وجہ ظاہر ہے۔ کہ جس ملک میں اسلامی اصولوں کے مطابق حکومت ہوگی۔ وہاں اسلامی اصولوں کے مطابق زندگی گزارنے کی خواہش آسانی سے پوری کی جا سکتی ہے۔ جو شخص اسلامی اصولوں کے مطابق چل رہی ہو۔ نعمت غیر مترقبہ ہے۔ اس میں ذرا بھی شک و شبہ کی گنجائش نہیں۔ اس لئے اسلام کا کوئی بھی ایسا فرقہ نہیں ہو سکتا۔ جو پاکستان ایسے ملک میں اسلامی قانون کی حکومت نہ چاہتا ہو۔ چنانچہ پاکستان میں مسلمان کہلانے والوں کی اکثریت ہے۔ اور جہاں تک اس سے اندازہ کیا جا سکتا ہے۔ یہی سمجھ آتی ہے کہ یہاں کے رہنے والے اسلامی اصولوں کے مطابق حکومت کو پسند کرتے ہیں۔ عوام اور خواص مسلمانوں میں سے بہت کم ایسے لوگ ہوں گے۔ جو یہاں اسلامی اصولوں کے مطابق حکومت کے خلاف ہوں۔

جو لوگ مغربی علوم اور لادینی تحریکوں سے متاثر ہیں۔ ان کی تعداد اول تو کچھ زیادہ نہیں ہو سکتی آزاد سے آزاد خیال انسان بھی یہاں جبراً متاثر نہیں رہ سکتا۔ کہ وہ علی الاعلان اسلامی حکومت کے مطالبہ کی مخالفت کرے۔ خاص کر اس وقت جن لوگوں کے ہاتھوں میں پاکستان کے اقتدار کی باگ ہے۔ ان میں سے کوئی شخص ہی تیار نہیں ہوگا۔ جو اسلامی حکومت کے مطالبہ کا مخالف ہو۔ یہ بات

اس سے ثابت ہوتی ہے کہ پاکستان یا ریٹسٹ فراز داد متاقد یا مس کرچی ہے۔ فرار داد متاقد کو پاس ہوئے عرصہ ہو چکا ہے۔ اور یہ حقیقت ہے کہ کسی سے اس کے خلاف آواز نہیں اٹھائی۔ بسنے اس کو پسند کی ہے۔ اور ان لوگوں نے بھی جو کچھ ظاہر کہلاتے ہیں۔ اس پر نہ صرف یہ کہ کوئی اعتراض ہی نہیں کیا۔ بلکہ اس کو پسند کی ہے۔ اس سے دو باقی ثابت ہوتی ہیں۔ ایک یہ کہ صاحبان اقتدار بھی یہاں اسلامی حکومت چاہتے ہیں۔ اور یہ کہ جو فرار داد متاقد یا مس ہوئی ہے۔ اس سے مولوی لوگ بھی مرہم ہیں۔

اب جو اہم سوال ہے وہ یہ ہے کہ دستور ساز اسمبلی جو پاکستان کا دستور بنانے میں مصروف ہے۔ یہ دستور کب بنائے گی۔ مقررین کہتے ہیں کہ وقت بہت گزر رہا ہے۔ بسا بہ ملک بھارت

اس کی وضاحت کرنے کے لئے تم اٹھتے ہو۔ تو ملی خود بخود پھیلے سے باہر آجاتی ہے۔ اور ان کے مافی الصغیر کو عربیان کر دیتی ہے۔ حال ہی میں اس خود ساختہ علماء کے گروہ میں سے ایک نے ایک کتاب ”اسلامی ریاست میں فقہی اختلافات کا حل“ کے نام سے شائع کیا ہے۔

”کوشش“ کے تبصرو نوٹس کے الفاظ میں ”حضرت مصنف نے اس میں تین باتیں واضح کی ہیں۔ اور دیا ہے یہی اس کو بیان کر دیا ہے۔

۱، مسلمانوں کے اندر جو مختلف مذاہب پائے جاتے ہیں۔ ان میں کوئی بنیادی اور اصولی اختلاف نہیں۔ یہ اختلاف یا تو تامل اور اجتہاد کا معمولی اختلاف ہے یا فقہ ہر مذہب کے متاخرین کے غلو اور تعصب کا نتیجہ ہے اس کو مٹایا جا سکتا ہے۔ اور شاہ دنیا چاہیے۔

۲، یہ اختلافات نہ صرف یہ کہ کسی پہلو سے اسلامی نظام کے قیام میں مزاحم نہیں ہیں۔ بلکہ یہ اسلامی نظام کے قیام کا مطالبہ کرتے ہیں۔ کیونکہ یہ اپنی جائز حد سے بڑھے ہی اس لئے ہیں۔ کہ ایک مدت سے اسلامی نظام سے مسلمان محروم ہیں۔ اگر اسلامی نظام موجود ہوتا۔ تو اسکی مشین ان اختلافات کی جھاریوں کو خود ہی کاٹ چھانٹ کر الگ کر دیتی۔

۳، جو فرقے مسلمانوں کے اندر شامل کیے جاتے ہیں۔ ان کے لئے اسلامی نظام سے متوحش ہونے کی کوئی وجہ نہیں ہے۔ اول ایک صحیح اسلامی ریاست تامل کی غلطیوں اور گمراہیوں کو برداشت نہ کر سکے۔ تو وہ اس کے مرتکبین کو ان کے شہری حقوق دیکر ان کی مخالفت کرتی اور ان کو اپنے اندر جگر دیتی ہے۔“

ان تینوں باتوں میں سے ایک ہی ایسی نہیں ہے جو پاکستان ایسے ملک میں کسی اسلامی نظام میں دستور سازی میں مدد دے سکتی ہے۔ ہر فرقہ اپنے اسلام کو اصل اسلام اور دوسرے فرقوں کے اسلام کو تامل کی غلطیوں اور گمراہیوں کی پیداوار سمجھتا ہے۔ سوال یہ ہے کہ کسی فرقہ کو ”حکم“ سمجھا جائے گا۔ کیا جو مصنف کا اعتقاد رکھتا ہے۔

کیا اس کا نتیجہ یہ نہیں نکلتا کہ یہ گروہ خود اسلامی ڈکٹیٹریں کر دوں۔ اسلامی فرقوں کو کھل دینا چاہتا ہے اگر نہیں۔ تو یہ فرقوں کے درمیان فیصلہ کو کرے گا۔ جب اسلامی ریاست کا سب سے بلند اور ملک شگاف نوہ لگائے۔ اور وہی فرقہ پرستی اور تعصب کا یہ حال ہے۔ تو سعادت کبھی اس کے لئے ہوگی۔ اور وہی پاکستان میں فتنہ و فساد کا

دردناہ کوٹنا چاہتے ہیں۔ جو اللہ تعالیٰ اپنی حکمت سے بند رکھنا چاہتا ہے۔

خدا نے اسے ان لوگوں کے ہاتھوں میں اقتدار کی باگ امانتیں تو آپ دیکھیں گے۔ کہ پاکستان سے لیکر ایران تک گذرا ہوا ہے۔ اسے کمر کش تنگ فتنہ زاریں لگتی ہیں۔ اور مسلمان کہلانے والے صوبوں اور بے گناہوں کے خون کا دریا سندھ سے لے کر دریائے نیل تک ایک سمندر لہریں مارنے لگا ہے۔ دراصل یہی لوگ ہیں۔ جو دستور سازی کے واسطے ہی حاصل ہیں۔ اور جو یہاں ہر اس دستور کے خلاف احتجاج اور شورش کرنے پر تڑپے ہوئے ہیں۔ جو خود ان کے تنگ دلانہ لفظہ نظریے سے اسلامی نہیں ہوگا۔ خواہ وہ ایسا ہو۔ جو ہر چھوٹے بڑے فرقہ اسلام کے لئے قابل قبول ہو۔

ہم الفضل میں اس امر کی بار بار وضاحت کر چکے ہیں۔ کہ یہاں وہ دستور کامیاب ہو سکتا ہے۔ جو اسلام کے وسیع ترین اصولوں کے مطابق ہو۔ اور ایسا ہو۔ جس میں ہر فرقہ اطمینان کے ساتھ پاکستان کی تعمیر میں حصہ لے سکے (باقی)

## بے جا جماعتی اصطلاح مسلمان منظر گاہ پر غازی خان

کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے۔ اس سال مسلمانانہ پروردہ ہانے کے لئے مسلمانوں سے بڑی بیزاریوں کی کوشش کی جا رہی ہے۔ یہی وہ مسلمانانہ اصطلاح ہے۔ ہر مسلمان اصطلاح کی وہ جماعتیں جو مسلمانوں سے دل میں سواد ہوتی ہیں۔ مندرجہ ذیل مہتمم پر ہی مسلمانوں کی تعداد سے فوراً مطلع فرمادیں۔ تا اس کے مطابق انتظام کیا جا سکے۔ وقت قبیلہ۔ اس لئے فرقوں توجہ کی ضرورت ہے۔ یہ بڑی ۲۵ تاریخ کو ۶ بجے شام والی گاڑی کے ساتھ نکلی۔ جو ۲۶ تاریخ کو ۸ بجے کے قریب راولپنڈی پہنچ جائیگی۔ اللہ اللہ لا۔

فاک رسل اللطیف سکریٹری تبلیغ مالک پانڈیروگی بیرون حرم گٹھ مسلمان شہر۔

## ولادت

۱، چودھری عطا اللہ صاحب متاخر ابن محرم مولوی رحمت علی صاحب مبلغ جادو کے ماں ۱۳ دسمبر ۱۹۷۰ء کو راولپنڈی میں پیدا ہوئے۔ مولود محرم چودھری احمد جان صاحب امیر جماعت احمدیہ راولپنڈی کا نواسہ ہے۔ اجماعی کی دوازی عمر اور خادمہ دینی سینٹر کے مدد فرما رہی ہیں۔ چودھری عطا اللہ خان صاحب مولوی فاضل اہل حق کوٹہ قلعہ نے ۲۹ نومبر ۱۹۷۰ء کو ویرا لولہ کا عطا فرمایا۔ مولود حضرت چودھری بدیع الدین رحمہ مرحوم کا چوتھا پوتا ہے۔ اجماعی اسکی دوازی عمر اور خادمہ دینی ہیں۔ لے مدد فرما رہی ہیں۔



# احبابِ سلسلہ سے درمندانہ گذارش

(انکم عبدالمصطفیٰ صاحب دوسو میں قادان)

ابھی ہفت روزہ کا ابتدائی دور اپنے اندر جو خصوصیت رکھتا ہے وہ محتاجِ تصادم نہیں ہے آپ کسی بھی قوم کے ذمہ سے یہ سوال کر کے دیکھیں کہ تہذیبی قوم کا ابتدائی دور کیا تھا وہ تو وہ آپ کو محسوس ہوتا ہے کہ اس کا ماحول میں بھی اس مبارک زمانہ میں پیدا ہوتا اور مجھے بھی خلوت دین نسبت ہوتی۔ اور خدمت کے مواقع تو ہر دم میں بھی کمزور لوگوں کو میرا آئے اور انہوں نے فرضی خدمت کو بہترین رنگ میں سراہا ہم بھی خواہاں ہو گئے۔ اور ان کے اندر جو کہ دوروں کی خدمات میں زمیں و آسمان کا فرق ہوتا ہے۔ پہلے دور میں دین کی خاطر ایک کھٹی آٹا دینا بھی چھوڑ کے گڑھ پوچھوں سے کہیں بڑھ چکا ہے کہ ہوتا ہے۔

آج سرب اور ہرگز جماعت احمدیہ کی اور ان کے لئے بعض اپنے فضل اور رحم کے ساتھ انبیاء و اولاد اور عطا فرمایا ہے اور ہمارے لئے بھی خدمت دین کے بہترین مواقع فراہم فرمائے ہیں اور بہترین خدمات کے لئے شخص اور مقبول بندے تن تن دہن سے ان مواقع سے فائدہ اٹھائے۔ دین دنیا کی برکات سے الٹا ہی بھی بوجہ ہے ہیں۔ خائف اٹھنا یا مانا فرمائیے۔

بعض دوست اپنے اندر جو ذاتیہ خدمت فرما رہے ہیں ان سے گروہ طریق کار سے ناواقف اور دنیا کے جھیلوں میں پھنسے ہوئے ہیں اور بعض ایسے بھی ہیں جنہیں اس زمانہ اور ان مبارک ایام کی تدریجی نہیں معلوم اور وہ نہیں جانتے کہ اس زمانہ میں دین سے غفلت اور لاپرواہی انہیں کتنے خسارہ میں ڈالے گی۔ پھر ایک طبقہ ایسا بھی ہے کہ ان میں جذباتی خدمت بھی بوجہ اہم موجود ہیں اور طریق کار سے بھی واقف نہیں ہیں مگر استقلال اور ادا دے میں پختگی نہیں پاتے۔ کسی دینی خدمت کو اپنی طرف سے نہایت متواتر اور محنت سے شروع نہ کر دیتے ہیں لیکن گروہ میں کسی لوگ پیدا ہو جائے یا کسی مشکل سے دوچار ہونا پڑے تو بجا آئے مرد و زور و رکوں اور مشکلات کا مقابلہ کرنے کے ہمت رکھتا ہوتا ہے۔

اس وقت میرے مخاطب وہ لوگ ہیں جن کے عزائم بلند جذبات خدمت دین سے سرریز اور طبع میں استقلال پایا جاتا ہے۔ میں انہیں خدمت دین کیلئے چند ایسے میدان کام اور ان کے کرنے کے طریقے بتاؤں جنہیں انہوں نے محنت و ہمت اور دل عقیدت سے سرانجام دیا تو میں یقین دلاؤں کہ وہ زندہ جاوید رہیں گے وہ اس خدمت کے ذمہ لے کر ایک ایسا قابلِ ذمہ اور

بھوکوں ہم سر انجام دین گئے جس پر انہیں بھی بجا طور پر فخر حاصل ہوگا اور آئندہ سلسلہ میں ان پر فخر کریں گی اور ہمیشہ سزات کے ساتھ یاد رکھیں گے۔ یہ کام دلچسپ بھی ہے۔ اس لئے اہل ذوق کیلئے دلچسپ مشغلہ ہے۔ اور اس سے علم اور دینی سہولت میں بھی زبردست اضافہ ہوتا ہے اور سب سے بڑھ کر یہ کہ نورانیان اور ایقان کی پختگی میں حاصل ہوتی ہے اور ان میں کسی کمی کی نظر سے بھی خسارہ کا کوئی پہلو نہیں ہے خود بھی یہ کام کر رہا ہوں۔ لیکن چونکہ یہ کام ایک آدمی کی برداشت سے باہر ہے اس لئے میں دوستوں کی خدمت میں بھی پیش کرنا چاہوں اور ایسے شخص اور جوان ہمت و دستوں کو دعوت دیتا ہوں جو خدمت دین کے مواقع ڈھونڈتے رہتے ہیں اور کچھ کر کے دکھانا چاہتے ہیں انہیں اور یا تو میرے ساتھ تعاون کریں یا خود اس اہم خدمت کو اپنے ذمہ لے لیں۔ ہاتھ بٹھکانے سے بچنا۔ یہ کام تو دراصل ایک ہی ہے مگر اس کو پانچ حصوں میں تقسیم کیا جاسکتا۔

(۱) تدوین اور ترتیب تاریخ احمدیت اور اول (یعنی ۱۹۱۴ء تک)

(۲) حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور خلفائے عظام کے ملفوظات و مکاتبات۔ خطبات و خطبات و ارشادات اور پرشتم کے معانی کو الگ الگ ترتیب دینا۔

(۳) صحابہ کرام اور تابعین کی سیرت اور ان کا ماحول کو دور اول تک اور ترتیب کرنا۔

(۴) احمدیت کے دور اول کے مصنفین اور انہیں صحابہ دین کے مکاتبات جمع کرنا۔

(۵) شعرائے سلسلہ عالیہ احمدیہ کے دور اول تک تک کے دو ان مرتب کرنا۔

اب میں ہر چار ہر کام کے طریقہ کار کی طرف آپ کا توجہ مبذول کروانا ہوں۔

پچھلے کا ۴ = نو حصوں میں تقسیم کر کے کیا جاسکتا ہے۔

۱) حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے حضرت ام المومنین کے خاندانی حالات اور حضور کے اپنے کلی واقعات بقید تاریخ و سال جن جن کتابوں یا جلدوں اور رسالوں میں جمع کیا گیا ہے صرف واقعاتی رنگ میں جمع کئے جائیں۔ سیرت اور سوانح کے مصنفین کا اندازہ نسبت مختلف ہے۔ کسی نے کوئی واقعہ شرح اور حوالہ سے تحریر کیا ہے تو کسی نے اسے نقل اور غرضاً ہی سمجھ کر نظر انداز بھی کر دیا ہے۔ میرا مطالب ہے کہ کوئی عملی سے معمولی واقعہ بھی ضبط نہ کر لے جائے۔ کسی قسم کے نوٹ شریحات اور تفصیلات

یہ بھی جائیں جو ایک حد تک برومی کلی ہیں اور قیامت تک مرقی بھی ہیں۔ جب تک جماعت احمدیہ کا قیام عمل میں نہیں آیا اس وقت تک کے حالات ایک ہی جگہ ترتیب کئے جائیں اور دو قیام جماعت احمدیہ میں جن کے واقعات کو ایک ایک سال کے حساب سے الگ الگ مرتب کر کے ان کے ساتھ خود لوگوں کے رنگ میں منسلک ذیل فہرستیں بھی شامل کی جائیں۔ کیونکہ یہ فہرستیں تاریخ احمدیت کے دور اول کا مہمانیت ہی ضروری حصہ ہیں۔

(۲) جماعت ہائے احمدیہ کے جملوں مباحثات اور مباحثات کا مختصر مگردیخ و رویدادوں۔

(۳) ہر مرتبہ نو حیاں مع تاریخ وفات و بطور نمونہ کتبہ قبر اور ہر مرتبہ مسوخ شدہ دعویا (دفتر بہشتی مقبرہ کے ریکارڈ سے چرہ عدلی نکلی ہے)

(۴) ہر مرتبہ مباحثین مع مرتبین اور مخبرین اور جماعت۔

(۵) حضرت مسیح موعود و خلفائے عظام کے قیامت دہانے واقعات۔

(۶) حضرت مسیح موعود علیہ السلام و خلفائے عظام کے مجوزہ آگے کے ذمہ دین اور نکاحوں کی فہرستیں۔

(۷) تحریکات خاص و عام میں شامل ہونے والے مخلصین کی فہرستیں (دفتریت الممال کے ریکارڈ سے پوری مدد لی گئی ہے)

(۸) تحریک جدید میں شامل ہونے والے مخلصین کی فہرستیں (دفتر تحریک جدید کے ریکارڈ سے پوری مدد لی گئی ہے)

(۹) تحریک جدید کے ذریعہ کارکن اور کارکنوں کے معنی و تفصیلات (دفتر تحریک جدید کے ریکارڈ سے پوری مدد لی گئی ہے)

اگر اس طریق پر احمدیت کے دور اول کی تاریخ کو مرتب کرنا چاہتے تو یہ ایسی جامع مکمل اور مستند تاریخ ہوگی کہ اس میں تاریخ آج تک کوئی قوم بھی نصیب نہیں ہوئی۔ تو یوں تو جاری طرح کے سے سازگار حالات نصیب نہیں ہوتے اور ان کی تاریخیں بہت عرصہ بعد تیار ہوتیں جو بعد نماز اور عینی مشاہدات کے تقدیر کے سبب سے غلطیوں سے سربر آئیں ان میں اختلافات کثیرہ ہائے جاتے ہیں۔ جو قوم کے شرف کا باعث ہوئے۔ دور حاضر میں اسلامی تاریخ کو ہی دیکھیں۔

دوسری کام حضرت اقدس اور خلفائے عظام کے ملفوظات، مکاتبات اور خطبات و طیرہ کی ترتیب جن کے میں قسمت ذخیرہ کا بیشتر حصہ جماعت اخبارات اور رسالوں میں ہی پراگندہ حالت میں موجود ہے۔ ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو ایک حد تک دفتر تصانیف و تصنیف منظور اہی صاحب رحمتہ رحیم اذاعت اسلام لاہور اور محمد زین خان نے بھی شائع کیا ہے اور بعض اور کتابوں میں بھی کچھ حصہ موجود ہے اور میرا خیال ہے کہ تصانیف و تصنیف

نے ملفوظات کے انتخاب کا پورا پورا انتظام کرنا ہوگا۔ وادھ اعلم! مکاتبات حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو مختور بنا حضرت سرخانی کیلئے دس حصوں میں شائع فرما دیا ہے۔ اور خانہ آگاہی ان کے پاس اور دفتر تصانیف و تصنیف کے پاس کافی ذخیرہ موجود ہے۔ البتہ خلفائے عظام کے ملفوظات اور مکاتبات وغیرہ تمام کے تمام سوانح دورانی خطبات کی جلدوں کے باقی سب اخبارات و رسالوں میں موجود ہیں جن کو اکٹھا کرنا عمار اکرام سے۔ ابھی بہت سے قابلِ قدر معانی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بھی اخبارات اور رسالوں میں سے الگ نہیں کئے جاسکتے ان تمام جہاز پاروں کو بھی بہت ہی احتیاط سے مکمل طور پر ایک ترتیب کے ماتحت اکٹھا کر دیا جائے۔

تیسری کام صحابہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور تابعین کے سوانح اور کارناموں کا جمع کرنا۔ سو صحابہ کرام کے حالات و سوانح کا پیش قیمت ذخیرہ یا اس کا بیشتر حصہ حضرت سرخانی کیلئے کر کے پاس موجود ہے اور حکم کے آخری دور میں بہت حد تک مشائع بھی ہو چکا ہے اور اب کتابی صورت میں مکمل ہو گیا صلاح الدین صاحب ایم اے ناظر تعلیم و تربیت تعلیمات بھی پوری مستعدی سے جمع کر رہے ہیں۔ ان کے سامنے ابھی کسی قسم کی رکاوٹیں حاصل نہیں اور احباب دعا فرمائیں کہ وہ تمام روایں اکٹھا کر کے دفتر فرمائے انہیں اور تابعین کے واقعات اور حالات جمع کرنے کا سوال رہ گیا۔ سو اس کیلئے جس حد تک اخبارات و رسالے اور کتب جاری مدد کر سکتی ہیں ان سے فائدہ کم و بیش میں ہی فائدہ اٹھایا جاسکتا ہے اور دوسرا طریقہ یہ اختیار کیا جائے کہ دوست اپنی اور جو میں کی توفیق احمدیت کے واقعات اور جملوں کے حالات منسلک ہو کر جن کا ضبط میں لانا قوم اولوں کیلئے مفید ہو سکتا ہے مختصر کرنا اور جمع کرنا میں تحریر و ان رسالوں میں جنہیں ترتیب خود دے دی جائے۔ اس تحریک سے ترقی کی جاتی ہے کہ قوم ضرور پورا پورا فائدہ اٹھانے کے قابل اور عمل سے کام نہیں لے گی۔

چوتھا کام مخلصین دور اول کے کلیت جمع کرنا۔ سو انہیں ایک حد تک میں نے جمع کر دیا ہے۔ اگر کوئی اور دوست بھی و کام کرنا چاہتا ہو تو اسے چاہئے کہ سلسلہ عالیہ احمدیہ کی تائید میں جو کچھ بھی اور جس میں نے بھی شائع فرمایا ہے تمام کا قیام خواہ وہ کتب ہوں۔ اخبارات اور رسالے یا تعلیمی ہتھیاروں کی ترتیب ہوں سب کو جمع کر کے ہر مصنف کے الگ الگ نام لیا کر ان کی جملہ تصانیف و معانی بقید تاریخ جمع کرنے اور ان کو پورا حفاظت کے ساتھ محفوظ کر لے۔

سلطان اعظم علیہ الصلوٰۃ والسلام کے مخلص اور مخلصین میں صحابہ دین کے پیش قیمت معانی اور تصانیف بہتوں کی ہدایت کا واجب ہوئے ذاتیہ



”میں تیری تبلیغ کو دنیا کے کناروں تک پہنچاؤنگا“ (اہم صحیفہ ص ۱۰۷)

# ناٹجیر یا تین تبلیغ اسلام

## تبلیغی دورے حضرت سید محمد علیہ السلام کے پیغمبر کی اہمیت پر تقابلی طلباء، تجار اور حکومت کے افسروں کو تبلیغ احمدیت سلسلہ کے طریقہ کی وسیع اشاعت، کامیابیوں، تبلیغ وغیرہ

رپورٹ ماہ اکتوبر ۱۹۵۷ء

از مکرم نسیم سیفی صاحب نے لے لیا (ناٹجیر یا تین) \* \* \*

برادرم سید احمد شاہ صاحب اپنے ہیڈ کوارٹر زاریہ سے لکھتے ہیں کہ ماہ اکتوبر میں چالیس افراد کو انفرادی ملاقاتوں کے ذریعہ تبلیغ احمدیت کی گئی احمدیت کے متعلق ان کے مشکوک و شبہات کو دور کرنے کی کوشش کی گئی۔ حکومت کے دس اداروں میں، چار سکولوں میں اور چار مختلف کیمپوں کی دوکانوں میں جا کر احمدیت کا پیغام پہنچایا۔ اس طرح ایک اخبار کے مدیر چار عیسائی مبلغین کو تبلیغ کی۔ دور پڑنگ روم اور لوگوں میں جا کر احمدیت کے مختلف پہلوؤں پر روشنی ڈالی۔

لٹرچر ایجنسی - ایک سو چالیس تبلیغی ٹریکٹ تقسیم کئے۔ اور بعض پمفلٹ فروخت بھی کئے۔ اگرچہ سادہ ناٹجیر یا تین انگریزی میں لکھے گئے ٹریکٹوں میں کام چل جاتا ہے۔ لیکن اب بیروت محسوس کی جارہی ہے کہ یہاں کی تین زبانوں پر دیا۔ ہاؤسیا اور توہم بھی لٹرچر سٹیشن لکھا جائے۔ پر دیا میں ایک ٹریکٹ اسلام کے متعلق چھاپا جا چکا ہے۔ دوسرا ترجمہ کیا جا رہا ہے۔ ہاؤسیا زبان میں ترجمہ کرنے کے لئے برادرم سید احمد شاہ صاحب نے ایک اخبار کے ایڈیٹر سے انتظام کیا ہے کہ وہ ہمارے ٹریکٹوں کا ترجمہ کر دیں۔

زاریہ کے اور گردنشل تقصیوں میں جا کر تعلیم یافتہ اور ذوی اثر اصحاب سے ملاقات کی گئی۔ لندن کو احمدیت کی تبلیغ کی۔ اس طرح ایام زریہ رپورٹ میں زاریہ سے ہاؤسیا میں کے فاصلہ پر ایک شہر **صمدیہ** میں ایک ہفتہ تیار کیا۔

زاریہ میں قرآن کریم وحدیث شریف کا درس جاری رکھا۔ اور دستہ القرآن میں بھی اسباق دیکھے جاتے رہے۔

مختلف اصحاب مش ہاؤسیا میں ملاقات کے لئے آئے۔ یہ لوگ حکومت کے مختلف محکموں میں کام کرتے ہیں۔ اور رگاہے گا ہے

ہماری ایک جماعت کے **صمدیہ** میں وہ دن کچھ عرصے سے فیروز احمدی لوگ ہمارے بعض ممبروں کو تنگ کر رہے تھے۔ اور بار بار مقامی حاکم کے پاس شکایت کر کے انہیں کسی رنگ میں سزا دلوانے کی کوشش میں مصروف تھے۔ یہ محض اللہ تعالیٰ کا فضل ہے کہ اس یوم تبلیغ کے موقع پر ہماری **صمدیہ** کی جماعت نے اپنے مقامی حاکم و دران کی کونسل کو تبلیغ کی۔ اور اس کا اتنا اچھا اثر ہوا کہ کونسل کے سرکردہ جن میں سے اس بات کی خواہش کی کہ ان کو احمدیت کے متعلق مزید اور

مفصل معلومات بہم پہنچائی جائیں۔ خصوصاً **صمدیہ** کی امارت میں نماز پڑھنے کے متعلق انہوں نے اپنی تسلی کرنا چاہی۔ میرا ارادہ ہے کہ میں اللہ تعالیٰ سے خود ہاں ہاؤسیا گیا۔ اور کچھ دن قیام کر کے احمدیت کے مختلف پہلوؤں پر روشنی ڈالوں گا۔ اللہ تعالیٰ ان لوگوں کو ہدایت نصیب کرے۔ (ابن اس طرح بعض دیگر مقامات سے بھی ایسی ہی خبریں آئی ہیں۔)

نیگوس میں خدام لاہور تبلیغ کا فریضہ سرانجام دیتے رہے۔ ان کے روز سلسلہ کا لٹرچر بھی فریضہ کرتے رہے۔ یہ ہمارا پہلا تجربہ ہے۔ اور خدا تعالیٰ کے فضل سے نہایت کامیاب تجربہ ہے۔

ناٹجیر یا تین تبلیغ کے سلسلہ میں ان سچے لوگوں مبلغین کا ذکر بھی ضروری ہے۔ جو نہ صرف اپنے اپنے حلقوں میں تبلیغ کا فریضہ سرانجام لے رہے ہیں۔ بلکہ ان میں سے تین نے مدرسہ القرآن بھی جاری کر رکھا ہے۔ یعنی اپنے اپنے حلقوں میں ایک ایک سکول۔ ان مبلغین کے اسماء یہ ہیں۔ مسٹر لے بی ڈارار۔ مسٹر ایچ لے ابراہیم مسٹر جے بادیہ اور مسٹر لے ڈیلو ایلیاس اپنے اپنے حلقوں میں انفرادی تبلیغ کے علاوہ یہ لوگ ہفتہ ذریہ پبلک لیکچر بھی دیتے ہیں اور ان لیکچروں سے احمدیت میں ایک مسلسل دلچسپی کا سامان ہوتا رہتا ہے۔

لٹرچر ایجنسی کے ذریعہ تبلیغ :- معمولی کام کے علاوہ یعنی کتاب کی فروخت۔ لوگوں کو مفت پمفلٹ بھیجا۔ ان امور کے علاوہ ضرور زریہ رپورٹ میں برادرم مکرم چلو احمد صاحب امام مسجد لندن و رئیس تبلیغ انگلستان دہلی ٹیٹے ہفتہ ناٹجیر یا تین لوگوں کے پتے ارسال کئے تھے۔ یہ لوگ حکومت کے سٹیج پر چند روز کے لئے انگلستان گئے تھے اور ان محکم رئیس تبلیغ صاحب نے ان کو دعوت دی تھی۔ چنانچہ ان تقریب کے نتیجہ میں انہوں نے مجھے ان کے پتے ارسال کئے۔ عاتقا۔ نے ان لوگوں سے تعلق پیدا کرنے کے لئے ان کو سلسلہ کا لٹرچر ارسال کیا۔

دوسرا عرصہ زریہ رپورٹ میں خاکسار نے کچھ ایام نیگوس سے ایک سو بیس میل کے فاصلہ پر آبادان میں بسر کئے۔ وہاں تبلیغ کرنے۔ لٹرچر فروخت کرنے۔ یونیورسٹی کالج کی لائبریری دیکھنے اور ایک اخبار **ریجن** کا دفتر دیکھنے اور مدبر و نائب مدبر سے ملاقات کا موقع ملا۔ اخبار **ریجن** کے نائب مدبر ناٹجیر یا تین مسلمانوں کی تاریخ مرتب کر رہے ہیں۔ چنانچہ اس سلسلہ میں انہوں نے خاکسار سے درخواست کی کہ احمدیت کے متعلق معلومات بہم پہنچاؤں۔ ایک نیا پمفلٹ: میں نے اپنے چیدم لہ تجربہ کی بنا پر یہ محسوس کیا ہے کہ بچوں کے

دلوں میں عیسائیت کو مغربیوں سے قائم کر دینے کے لئے مسلسل کتابوں کی بجائے عیسائیوں نے جو پمفلٹ تیار کیے ہیں وہ اس کے جواب کی صورت میں شائع کرنے زیادہ مناسب سمجھے ہیں۔ چنانچہ اکثر کتب اللہ تعالیٰ کے دوزخ میں ان سوال جواب کے پمفلٹس کا حوالہ دیتے ہیں۔ اس بات کے پیش نظر خاکسار نے بھی ایک پمفلٹ سوال جواب کے طریق پر تحریر کیا ہے۔ میں میں عیسائیت کے متعلق صحیح معلومات بہم پہنچائی گئی ہیں۔ اور کمال حوالہ دے کر کہ اس پمفلٹ کو اس قابل بنانے کی کوشش کی گئی ہے کہ عیسائیوں سے بحث کرنے وقت بائبل کی بھی ضرورت پیش نہ آئے۔ یہ پمفلٹ اس وقت پر لیں میں ہے اور عنقریب طباعت کے مراحل طے کر کے لوگوں کے سامنے آئے گا۔

انشاء اللہ اس طرح اسلام اور احمدیت کے متعلق بھی ایک پمفلٹ لکھ رہا ہوں۔ جس میں قرآن کریم کی متعلق آیات اور ضروری ضروری احادیث درج کی جائیں گی۔

ڈاکٹر الفہام کیلئے اس وقت ہالی جلد: ڈاکٹر الفہام ازہر یونیورسٹی میں ادب کے پروفیسر ہیں اور ایام زریہ رپورٹ میں ناٹجیر یا تین کا دورہ کر رہے ہیں۔ ان کی دہلی کے وقت بیگ انصار الدین سرمدی نے ایک جلسہ منعقد کیا اور گورنر کو کہنا توالوداعی چاہیے۔ لیکن انہوں نے استقبال ہی کہنا پسند کیا۔ اس لئے میں بھی اسے استقبالی جلسہ کہتا ہوں۔ جس میں ایڈیٹرز اور اس کے جواب کے علاوہ ہفتہ ایک ہی شخص نے تقریر کی اور وہ خاکسار تھا۔ خاکسار نے اپنی تقریر میں حاضرین کی توجہ اس امر کی طرف دلائی کہ سب دوسرے اسلامی ملک ناٹجیر یا تین کے مسلمانوں کا اس قدر خیال کرتے ہیں تو کوئی وجہ نہیں کہ ناٹجیر یا تین کے مسلمان تمام اسلامی ممالک کی عزت کو اپنی عزت نہ سمجھیں۔ اس سلسلہ میں پاکستان کا بھی ذکر کیا گیا کہ یہاں کے بعض سیاستدان پاکستان کے لفظ کو غلط طور پر استعمال کر رہے ہیں۔ ضرورت اس بات کی ہے کہ یہاں کے مسلمان اس کے خلاف احتجاج کریں۔

حکومت سے خط و کتابت: انگلٹ کے بیٹے میں اخبارات میں ایک ڈراما کی پلٹنے اس بات کا اعلان کیا تھا کہ: وہ ایک کھیل دکھائیے جس کا نام ہے ”میری پیاری خاطر“ خاکسار نے اس کے متعلق حکومت کے چیف سیکریٹری کو لکھا کہ یہ نام بدلوانا چاہیے۔ اور چونکہ یہ کھیل ایک عیسائی نے تیار کیا ہے۔ اس لئے اس وقت تک اجازت نہ دی جائے۔ جب تک کہ اس کا مسودہ مسلمانوں کو دکھایا جائے۔

میرا یہ خط کنگز آف کالونی کے دفتر میں موجود تھا۔ جہاں سے عرصہ زریہ رپورٹ میں مجھے جواب بھی



ہوا کہ اس بات کا انتظام ہوا ہے۔ مگر مسلمان  
 زعماء پر مشتمل سنسور بورڈ، اکثر کثرت کاٹوں کی  
 نمائندوں اور پولیس کے حکم کے نمائندوں کی  
 موجودگی میں اس کھیل کی وہی ہرسل کی جائے گی۔  
 خاکسار نے اس خط کے موصول ہونے پر  
 کثیر صاحب کا شکریہ ادا کیا اور ان کو یقین  
 دلایا کہ ملک کا امن قائم رکھنے کے لئے ہماری  
 جماعت ہر وقت حکومت کے ساتھ رہے گی  
 کیونکہ اس زندگی کی اہم ضروریات میں سے ہے  
 داخلے کا امتحان۔ احمدیہ سیکولر ڈی سکول  
 کئی سی گولڈ کوسٹ کے لئے دو طلباء کا امتحان  
 لیا گیا۔ پیر پرنسپل صاحب کی طرف سے  
 آئے ہوئے تھے۔ ان طلباء کا امتحان کرنے کے  
 لیے رجوعاوت پرنسپل صاحب کو ارسال  
 کئے (اب نتیجہ موصول ہو چکا ہے اور ایک لڑکا  
 سکول میں داخل ہو سکے گا)  
 بلٹین :- عرب مہینوں میں گم کام میں  
 مصروف رہا۔ اس کام میں مندرجہ ذیل امور  
 شامل ہیں۔ بلٹین کے لئے لکھنا۔ پروف پڑھنا

اور چھیننے کے بعد حوالہ ڈاک کرنا۔ بلٹین خدائے  
 فضل سے غیر اصولوں میں کافی مقبولیت حاصل  
 کر رہا ہے۔ اللہ تعالیٰ اسے لوگوں کی ہدایت  
 کا باعث بنائے۔ آمین  
 جماعت کی تعلیم ترقیت :- قرآن کریم کے  
 درس کے علاوہ مغرب کی نماز کے بعد قرآن کریم  
 اور احادیث میں سے دعائیں یاد کرائی جاتی ہیں  
 انجیل لیاقت علی کی وفات :- انجیل لیاقت علی  
 خان کے انتقال کے واقعہ پنا تجسیر یا کی مستند  
 جماعتوں نے ہمدردی کے خطوط لکھے۔ اور ہمد  
 سے درخور است کی کہ میں ان کی طرف سے حضرت  
 خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بفضلہ العزیز  
 اور حکومت پاکستان کی خدمت میں ان کے جذبات  
 ہمدردی کا اظہار کر دوں۔ چنانچہ اس سلسلہ میں  
 حضور کی خدمت اقدس میں خطوط لکھے گئے۔  
 آخر میں تمام اصحاب کی خدمت میں درخور است  
 ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ اپنے خاص فضل سے نائیچر یا  
 میں اور دوسرے ممالک میں بھی احمدیت کو جلد جند  
 اور شہداء ترقیات عطا کرے۔ آمین -

## نماز کی حقیقت

از حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام  
 ایک شخص کے سوال پر فرمایا کہ نماز داخل میں دعا ہے۔ نماز کا ایک لفظ جو بولتا ہے۔ وہ نشانہ  
 دعا کا ہوتا ہے۔ اگر نماز میں دل نہ لگے تو پھر عذاب کے لئے تیار ہو۔ کیونکہ جو شخص دعا میں نہیں  
 کرتا۔ وہ سوائے اس کے ہلاکت کے نزدیک خود جاتا ہے۔ اور کیا ہے ایک حاکم ہے۔ جو بار بار اس  
 امر کی نداء کرتا ہے۔ کہ میں دکھیا رول کا دکھا اٹھاتا ہوں۔ مشکل دالوں کی مشکل حل کرتا ہوں۔ میں بہت رحم  
 کرتا ہوں۔ بے کسوں کی امداد کرتا ہوں۔ لیکن ایک شخص جو مشکل میں مبتلا ہے۔ اس کے پاس سے گذرتا  
 ہے اور اس کی نداء کی پروا نہیں کرتا۔ نہ اپنی مشکل کا بیان کر کے طلب امداد کرتا ہے۔ تو سوائے اس کے  
 کہ وہ تیار ہو اور کیا ہوگا بھی حال خدا تعالیٰ کا ہے۔ کہ وہ ہر وقت انسان کو آرام دینے کے لئے تیار  
 ہے۔ بشرطیکہ اس سے کوئی درخواست کرے۔ قبولیت دعا کے لئے ضروری ہے کہ نافرمانی سے باز  
 رہے۔ امداد عارضے زور سے کرے۔ کیونکہ پتھر پر پتھر بڑے زور سے پڑتا ہے۔ تب آگ پیدا ہوتی  
 ہے۔ اسی دلیل سے مستشرقین اس آیت کو قیامت پر چپاں کرنا غلطی ہے (قادیانی اٹھیں)  
 اصحاب جماعت کو چاہیے کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے مندرجہ بالا فرمان کو بار بار  
 پڑھیں۔ اور اپنے اندر نماز کی حقیقت پیدا کر کے فائدہ اٹھائیں۔ (ناظر تعلیم و تربیت رولہ)

## مہتمم مال و زعماء صاحبان انصار جماعت احمدیہ

پہلے بھی تو خبر دلائی جا چکی ہے۔ کہ چند انصار مہتمم ہر ماہ کی ۲۰ تاریخ تک مرکز میں بیٹھ جانا چاہیے  
 لیکن ابھی تک بہت سی مجالس انصار اللہ کے مہتمم صاحبان مال و زعماء صاحبان نے اس کی پوری طرح بائیکاٹ  
 شروع نہیں کی۔ ان کا چند انصار اللہ باقاعدہ مرکز میں نہیں بیٹھے۔ اور بعض کا مائل چندہ آنا ہی شروع  
 نہیں ہوا۔ بذریعہ اس اعلان کے مہتمم صاحبان مال و زعماء صاحبان انصار کو پھر تاکید کی جاتی ہے۔ کہ  
 وہ ارکین سے باقی عدہ چندہ انصار موصول کر کے۔ ہر ماہ کی ۲۰ تاریخ تک تمام حساب صاحب صدر مرکز  
 احمدیہ رولہ بھیج کر۔ بعد ازاں مرکز میں انصار اللہ داخل خزانہ کرائے رہیں  
 زعماء صاحبان اس امر کے ذمہ دار ہوں گے کہ وہ جائزہ لے لیا کریں کہ مہتمم صاحب مال نے فراموش  
 شدہ چندہ انصار۔ ہر ماہ کی ۲۰ تاریخ تک مرکز میں بھیجا دیا ہوا ہے۔ اور بعد پھر مال و زعماء صاحبان  
 درنے قاعدگی کی صورت میں ہر دو عدہ دار جواب دہ ہوں گے۔ (فائدہ انصار اللہ مرکز)

## احباب سلسلے سے درمندانہ گزارش بقیوسف

اس قابل ہر کہ انہیں قیامت تک محفوظ رکھا جائے  
 اور یہی ان کی خدمت کا بہترین صلہ ہے اور اللہ ان  
 کی تمام تکلیفوں کو بخیر صورت ادا کرے اور ان کے  
 شائع نہیں ہو سکیں گی۔ کیونکہ یہ کہ میں اور صفین  
 ضرورت زمانہ کے لحاظ سے شائع ہوتے تھے اور انہی  
 ضرورت آئندہ نظر نہیں آتی اور یہ بھی نہیں ہو سکتا  
 کہ ان کی قابل قدر خدمات کو نظر انداز ہی کرنا جائے  
 اس لئے جب بھی موقع ملے گا انہیں آئندہ کلیات  
 کے رنگ میں شائع کیا جائے گا۔  
 مانچھوڑا کام - شعراء کرام کے تبلیغی جگہ پارل  
 کو شائع شدہ تک جمع کرنا اور ان کے دیوان مرتب  
 کیے جائیں اور کتابی صورت میں اور شائع شدہ  
 منظوم نثر پیر کو بھی شائع کر دیا جائے گا۔  
 یہ کام بھی اہم ضروری ہے کہ ان کی خدمات کو قائم  
 رکھا جائے۔ اس کے علاوہ ایک اور چیز بھی  
 سمجھا ہے جسے تمدن تاریخ جمعیت کے ضمن میں بیان  
 کرنا ضروری ہے یعنی بلکہ قریباً تمام جماعتوں کی  
 معاشی تاریخ کی بھی بقید تاریخ و سن تحریک کی جائے  
 کیونکہ اگرچہ عینوں کے تاریخی کو الف سڑچر سلسلہ  
 میں بہت کم شائع ہوئے ہیں اور ان کو لکھ کر ایک  
 نظام کے ساتھ تاریخ احمدیت میں جمع دی جائے۔  
 یہ کام تو درست و مستوی اور بزرگو! اس کام کی  
 اہمیت۔ نوعیت اور ضرورت کو محسوس فرمائیے اور  
 دوسری طرف ماحول اور زمانے کی نزاکت کو سمجھو۔  
 دنیا کے طور پر لکھے ہوئے ہیں۔ خدا تعالیٰ کی تہری  
 تجلی کے بادل دنیا پر محیط ہیں۔ آفات سماوی اور ارضی  
 اپنا بھیانک منہ کھولے سامنے کھڑی  
 غزازی اور دلدلا رہی ہیں۔ ایک زبردست دھک  
 سلسلے میں لگ چکا ہے جس سے مذہبی سڑچر کو  
 سمجھا ناقابل برداشت نقصان پہنچ چکا ہے اور ایک  
 آدھ دھکا اور اس کا لگایا تو بس سمجھو کہ انسانوں  
 کے ساتھ مذہبی سڑچر کا بھی (جو مذہبی چیزوں کو  
 مار کر طرح جھٹکا رہتا ہے) خدا ہی  
 حافظ ہے۔ اور پھر مندرجہ بالا نہایت اہم  
 اور ضروری کاموں کیلئے جسے اجازت و رسالت کی  
 مدد کی بہت زیادہ ضرورت ہے۔ مگر اجاری کاغذ  
 کی عمر ہی تنہی ہوتی ہے اگر وہ بھی جائے تو زیادہ سے  
 زیادہ جسے چاہیں سال تک مزیدہ جارا ساتھ دے  
 سکتے ہیں اور ابتدائی اجازت و رسالت تو اب بھی  
 نایاب ہو رہے ہیں، اس لئے ہمیں ان سے آج ہی طر  
 ل سکتی ہے اور آج ہی اس بڑی قیمت سڑچر کو اس  
 طرح حیان لیا جائے کہ سوائے چند مذہبی سیاسی مفہم  
 و اختصارات وغیرہ کے باقی سب کچھ جن جن کو نکال  
 لیا جائے۔ ان کو اس میں سے جس کچھ بھی حاصل نہیں  
 ہو سکے گا۔ جسے آج کا کام آج ہی کر لیا جائے۔  
 کل جو چھوڑ دیا جا رہا بدستوری کی بہت بڑی دلیل  
 ہوتی اور آئندہ نسوں کے بھی ہم لگھڑا ہوں گے

یہ کام تو دراصل تادبان ہی میں بہ حسن انجام  
 پذیر ہو سکتا ہے۔ مگر باہر کے دوست بھی اس میں  
 حصہ لے سکتے ہیں۔ اگر مقامی دوست دوست  
 اس طرف توجہ دیں اور ایک تنظیم کے ماتحت کام کرنا  
 تو یہ کام ان کی دردمندی کو چار چاند لگا دے گا۔ اللہ  
 تعالیٰ آپ کو بھی اور مجھے بھی توفیق بخشنے۔ آمین

## اعلان محتاج دارالقصا

بعض اصحاب لکھ رہے ہیں کہ ان کے تنازعات  
 کے فیصلہ کیلئے ایام جلسہ میں ایس کے قریب کوئی  
 تاریخ متقرر کی جائے۔ ایسے اصحاب کی اطلاع کئے  
 لکھا جاتا ہے کہ ایام جلسہ میں تو یہ نظام مشکل ہے۔  
 البتہ جلسہ سے قبل یا بعد چند تنازعات کی کاہنت  
 ہو سکتی ہے ان کو اطلاع کر دی جاتی ہے تمام اصحاب  
 کا یہ مطالبہ کسی صورت میں پورا نہیں کیا جاسکتا۔ اس  
 لئے اصحاب کو متقرر کردہ تاریخوں پر آنا چاہیے۔  
 رخصت ایام جلسہ میں دفتر دارالقصا کھلا رہے گا  
 تا اصحاب مطومات متعلقہ دفتر ہذا حاصل فرمائیں۔  
 ناظم دارالقصا و رولہ

## پتہ درکار ہے

باج غلام حیدر صاحب پشاور ریڈیو ڈسٹرکٹ ڈسٹرکٹ  
 درکار ہے سنا ہے کہ وہ جگہ جگہ لاہور میں۔ ڈیڑھی دو سٹ  
 ان کا علم ہر قرآن کے پورے پتہ سے اطلاع دی اور  
 اگر یہ اعلان باوجود صاحب موصوفہ خود پڑھیں تو وہ خود  
 اطلاع دی ضروری کام ہے۔  
 امیر جماعت احمدیہ راولپنڈی مری رولہ







### ڈاکٹر گراہم مقرودت تک اپنی رپورٹ پیش نہیں کر سکیں گے

پیرس ۱۴ دسمبر پاکستان کے وزیر خارجہ چوہدری غلامرضا خان اور اقوام متحدہ میں مہارت کے مستقل مندوب سرٹینگ راؤ اور ڈاکٹر گراہم نے متفقہ طور پر یہ فیصلہ کیا ہے کہ گراہم نے ایک ماہ سے مسئلہ کشمیر کے متعلق جو گفت و شنید ہوئی ہے۔ اس پر کوئی بیانات شائع نہ کی جائے۔ اقوام متحدہ کے معلقوں میں یہ یقین کی جاتا ہے کہ چند دن پیشتر چوہدری غلامرضا خان اور ڈاکٹر گراہم میں ۹۰ منٹ تک جو گفت و شنید ہوئی تھی۔ اس کے بعد ڈاکٹر گراہم کی موجودہ کوششیں ختم ہو چکی ہیں۔ حالانکہ معلقوں کو نسل کی طرف سے انہیں مزید مدد دینے کی مہلت حاصل ہے۔ پس پروردہ گراہم غلامرضا خان کے درمیان ایک اور ملاقات کرانے کے لئے بلند سطح پر کوششیں کی جا رہی ہیں۔

دیں اثناء ڈاکٹر گراہم منظور شدہ تاریخ یعنی ۲۲ دسمبر تک اپنی رپورٹ پیش نہیں کر سکیں گے۔ البتہ اس تاریخ سے ہفتہ یا دس روز بعد رپورٹ پیش کی جاسکتی ہے۔ توقع ہے کہ اس کے پچھلے عرصہ بعد ہی معلقوں کو نسل کی طرف سے اقدام کا فیصلہ کرے گی۔

### برطانیہ اور مصر کے وزرائے خارجہ میں ملاقات کا امکان

لندن ۱۴ دسمبر پیرس کی ایک اور اطلاع کے مسلم ہوا ہے کہ لندن میں مصر کے سفیر امیر پاشا مشرا ایمان کی طرف سے ایک دہی دعوت نامے سے کہ باغیر گئے۔ کوشش ایمان صلاح الدین پاشا کے ساتھ ملاقات کرنے کو تیار ہیں۔ اس کے ساتھ ہی برٹنی وزیر امور خارجہ نے اس امکان کا بھی اظہار کیا ہے کہ صلاح الدین راؤ وزیر خارجہ مصر اور مشرا ایمان میں ملاقات میں تیز مہم نہیں ہے۔

مشرا امینوئی ایڈن یورپی مسائل پر بات چیت کرنے کے لئے مار دیکر کوشش جو نسل کے ہمراہ پیرس جاسکتے۔ بیانات کی جاتا ہے کہ مشرا ایمان کو مصر کا کابینہ کے اجلاس کی تاخیر ترین اطلاع پانچواں گئی تھی۔ یہ یقین بخیرتہ جو وہاں کے کلمہ پاشا کی عیسی میں آمد پر صلاح الدین ایمان ملاقات کے لئے تیار تھے۔ جو اور جو جائے گا۔ (اسٹار)

### سوڈان میں میلاہ لہنی کی تقریب

لندن ۱۴ دسمبر سوڈان کے مقامی سرکاری دفتر میں آمدہ اطلاعات منظر میں کہ خطوط میں میلاہ لہنی کی تقریب عمل دوستانہ تقاضا میں منائی گئی ہے جو خطوط میں سوڈان پریس اور مصری فوجی دستوں سے گہرے دوستانہ جذبات کے تحت تقریب میں حصہ لیا اور سوڈان میں ممتاز صحافیوں سوڈانیوں اور انگریزوں نے اگلے ٹوکھا دکھایا اور دیگر تقریبات میں حصہ لیا۔ (اسٹار)

### ترکی اور عرب ممالک کے تعلقات

بیلروت ۱۴ دسمبر ترکی میں شام کے سفیر دمشق میں

### گورنر سرحد کی طرف سے خان عبدالقیوم خان کو نئی وزارت

تقریب دینے کی دعوت

پشاور ۱۴ دسمبر۔ ایک ایجنٹ ہارٹی کا لیڈر منتخب ہونے کے بعد خان عبدالقیوم خان کو آج گورنر سرحد نے مولے کی نئی وزارت بنانے کی دعوت دیا ہے۔ اور ساتھ ہی ان سے کہا ہے کہ جب تک نئی کابینہ حلف نہ اٹھائے موجودہ وزارتات منسوخ نہ کی جائیں۔ آج خان عبدالقیوم کی موجودہ وزارت نے گورنر کی خدمت میں پہلے اپنا استعفیٰ پیش کیا۔ اس کے بعد گورنر نے یہ قدم اٹھایا۔ ریڈیو پاکستان کے منبر سے کی اطلاع کے مطابق نئی کابینہ جو پانچ وزیروں پر مشتمل ہوگی جس کے دن ملت داخلہ کیلئے خریدنے کے لئے رکھی جاوے گی۔

### نوجوانوں کی عالمی مجلس کا منصوبہ

کابل کی ابتدا پاکستان سے ہوگی برسلز ۱۴ دسمبر۔ نوجوانوں کی عالمی مجلس کی اختتام کیلئے نئے پیمانہ ممالک کی صلاح و بہبود کا جو منصوبہ تیار کیا گیا ہے۔ اسے عملی جامہ پہنانے کا کام پاکستان سے شروع کیا جائے گا۔ یہ منصوبہ دو سال کے لئے ہوگا۔ اور اس پر دو لاکھ دو سو پانچ سو روپے خرچ ہوئے۔ پاکستان کے نائیندہ مشرقی اور بیگ جو مجلس کی اختتام کیلئے بھی رکن ہیں۔ مجلس کی طرف سے بیگ بیات علی خان کے نام ایک خط لے کر آ رہے ہیں۔ جس میں ان سے درخواست کی گئی ہے کہ وہ اس منصوبے کو عملی جامہ پہنانے کے سلسلے میں مجلس کی امداد کریں۔ یہ منصوبہ بیچوں کی بنیادی تعلیم اور صلاح و بہبود سے متعلق رکھتا ہے۔

### مسلماؤں کے متعلق روس کی پالیسی

میرٹھ ۱۴ دسمبر کاشمیر میں ایک ایسا ممبر میں روسی علاقوں سے فرار ہونے والے مسلمانوں کے نقطہ نظر کی وضاحت کی جاتی ہے۔ اس کے ایک مقالہ میں اعلان کیا گیا ہے۔ امن کے لئے جدوجہد کے نام پر اشتراکی مشرق وسطیٰ اور مشرق قریب کے مسلمانوں کے درمیان فائدہ جیگی کرنے کی کوشش کر رہے ہیں۔ مشرق میں مسلمانوں کے متعلق مسلمانوں کی پالیسی یہ ہے۔ عرب ممالک کو اشتراکی جہاد سے تعلق سے منع کیا جائے (۲) اس اشتراکی علم کے نیچے بھیجے ہوئے کے بعد ماسکو کے ساتھ ملکر عرب ممالک مغرب کے خلاف تفرقہ آفریناں ہوں۔ جس کے بعد عربوں کو آزادی اور مختاری حاصل ہو جائے گی۔

### افغانستان کے فوجی افسر کی فرار

کابل ۱۴ دسمبر افغانستان کے ایک اور فوجی افسر لغت محمد عثمان خان نے حکومت کابل کے مظالم سے اپنے آپ کو بچانے کے لئے کابل کو چھوڑنا اور پناہ لینے میں تیار ہے۔ پچھلے آٹھ مہینے میں وہ باپنجابی افسر ہیں جنہوں نے اس طریق پر پناہ لینے ہو کر اپنے جان بچائی ہے۔ یہاں پر پچھنے کے بعد محمد عثمان خان نے بتایا کہ کابل کا محکم طبقہ مختلف قبیلوں اور فرقوں میں ناجائز پیدا کر کے ظلم و ستم کے پل پر اپنی جا بڑا حکومت چلا رہا ہے۔ جنوبی افغانستان کا پرڈیکٹڈ حصہ ایک ڈھونگ ہے جسے مکران لہنے نے ریا یا ہوا ہے افغانستان کے عوام کو اس سے قطعاً کوئی دلچسپی نہیں۔

### لنگائیں بین الاقوامی نمائش کا انتظام

کولمبو ۱۴ دسمبر۔ لنگائیں حکومت کی طرف سے یہاں ایک بین الاقوامی نمائش لنگائے کا انتظام کیا جا رہا ہے۔ اس میں ان تمام لنگائیں ممالک کو شریک ہونے کی دعوت دی گئی ہے۔ جو کولمبو لنگائے کے تحت مشترکہ سفارشات کے حامل ہیں۔ پاکستان نے بھی اس میں شرکت کا فیصلہ کیا ہے۔

### صیلا ۱۴ دسمبر۔ اب مسلم ہوا ہے کہ وہ ملی خلیان

میں ہوا کے طوفان کے باعث ہرنے والوں کی تعداد اب تک ۶۷۴ تک پہنچی ہے۔ ایک گاؤں میں ۳۰۰ آدمی رہتے تھے تمام کا تمام تباہی کی نذر ہو گیا۔